

不同年龄段女性

保险理财各有“偏方”

在理财中，保险也算得上是其中重要的方法之一，针对不同的情况，笔者整理出一些比较有特点的理财产品，希望能够给大家在保险理财上有一定的帮助。

量身打造之 A 计划： 单身白领陈小姐

陈小姐今年28岁，现为一家著名外资公司部门经理，月收入10000元，属于事业比较成功的白领人士，现在依然是单身。独来独往的快乐背后隐藏着许多风险来临时的孤独和无助。陈小姐的经济收入主要来自其个人的工作能力，设想有一天，因为年老、疾病或意外使她失去了这份经济来源，她的生活会怎样，虽然目前收入稳定，但是也需要“夏种冬藏”，趁着年轻为年老以后的生活早做打算。

有保障意识的陈小姐，已经购买了一份高额的中宏“理财通”终身保险，即使不幸来临，也能为父母奉献最后一片孝心；满55岁后可以一次性获得90%保额的退休金，但是为了保证退休后能维持现在的生活水平，享受优质的老年生活，因此强化养老保障很有必要，在险种搭配和领取方式上也要特别考虑。

作为一名外资公司部门经理，一份医疗费用保险和住院补贴也显得尤为重要。女性天生娇弱，特有的生理结构需要更多一份关爱，一份女性健康险，是给自己的一份特别呵护。另外，李小姐天南海北的出差在所难免，如果再花一点点保费买上一份意外险，那么陈小姐的保障计划就更完美了。

按照陈小姐的收入情况，保险的投入应该适当增加。可以在原来的基

础上增加每年5000元左右的保险费

支出，主要购买养老保险的险种。在实在无力负担保险费用，或急需现金周转的情况下，可利用宽限期适当地推迟交费日期，一些保险公司对于长期寿险产品，都有宽限交费期。如新华人寿规定，宽限期为60天，投保人可在宽限期内的任何一天交费。如果60天内无法交费，仍旧可以利用两年的宽限期，但在两年之内，保单处于失效状态，投保人可以在自己有交费能力时申请恢复保单，所有效力不变。

量身打造之 B 计划： 婚后的李女士

李女士今年30岁，在一家广告公司做策划总监，月收入8000元，今年刚刚喜得千金。结婚后随着小孩的出生，买房子或换房子，生活会由简单而越来越复杂，给宝宝上一份意外伤害保险是必须的。另外，最好能给宝宝一开始就进行教育储蓄，平安保险的“子女教育保险”一般含有教育金返还与成长年金保障两部分，一方面为子女积累了教育基金，另一方面也给父母投保了一份定期保险。

为提高婚后保障水平，分散家庭财务风险，李女士购买了一些定额给付型的医疗保险，主要包括重大疾病保险和住院津贴保险。其中重大疾病险保额为10万元，分20年缴费，每年交2840元，平均每月237元，每年有红利，累积到60岁可以一次性拿到14万多元，60岁前万一遇到不测事件，可以领取双倍保额的赔偿金20万元，并且将所交的保费和红利全部退

还。

李女士夫妇年纪较轻，事业发展空间较大，但偿还住房贷款的压力不



外保险、健康保险等。

保险金额大于购房金额以及足够家庭成员5—8年的生活开支，这样能够保证危机来临时家庭仍然能够稳定和健康地发展。

由于现在利率水平较低，李女士不必投入过多的资金用于购买分红类保险。但是，建议李女士可以适当购买一些医疗和意外伤害保险，以备不时之需。

在实在无力负担保险费用，或急需现金周转的情况下，可利用自动垫交保险费的机制，有些险种设计有自动垫交保险费条，如果保险单的现金价值大于应缴纳的当期保险费和利息，而且投保人事先又有此约定，那么，保险公司为了使保险效力得以延续，会自动垫交应交的续期保险费。在投保时，应尽量利用这一条款。

量身打造之 C 计划： “丁克”家庭之王小姐

我们的第三位主人公王小姐夫妇就是这样的丁克一族，由于还没有孩子，长辈那边也暂时无需过多资助，日常开销相对较少，于是家庭的资产储备日渐殷实。

从家庭保障方面来看，王小姐和她先生各自拥有一份意外险，面对突发意外事件具有基本抵抗风险能力，但是在抵御疾病侵袭方面还需要做一定计划安排。一份10万元的重大疾病保险，首次诊断后即可获得保险金，让家庭在面对巨额治疗费时，不必手足无措地提前支取定期存款，也不必在市场低迷时抛出股票和基金，最大限度地保存了收益。女性疾病保险在重大疾病的基础上再加上传统的每日住院补贴和医疗费用的补偿性保

险，既可以弥补一部分误工的损失，也可购买营养品，尽快地恢复健康。满足上述保障，两人每年在健康方面的保费支出约1300元。

王小姐家庭的养老规划由终身制的定期返还型险种和一个20年期的两全险组成。一份10万元的联众福寿如意B类分红两全保险，在25年的交费期满后，王小姐即可每3年领取9000元，直至身故还可领取10万元身故金，每年的红利收入累积起来也是一笔意外惊喜。一份6万元的金玉满堂分红两全保险，王小姐在20年满期时可一并领取保额和红利，随心安排退休后的生活，或是实现一次老两口的出国旅行，或者添置一份自营产业，安度退休生活。这样的养老规划，每年两人共需保费约7500元，为丁克家庭提供了全面有利的未来保障。

对于丁克家庭，面对只有比他们更需要帮助的白发老人和自己随着年龄增长不断上升的医疗费用，以及退休后锐减的收入，提前储备养老金显得尤为重要。在收入高峰期为自己制定一份完善的养老规划，是快乐地度过晚年生活不可缺少的前提。鉴于年老后除了日常生活开销，医疗费用的支出将占据较大的比例，建议目前将家庭10%左右的年收入用于购买养老保险和健康保险，确保晚年老有所养。

在实在无力负担保险费用，或急需现金周转的情况下，可利用保单质押贷款。在保险单的现金价值范围内，投保人可以随时向与保险公司合作的银行提出办理保单贷款，而不需要另外提供担保人，一般分红类保险可以贷到现金价值的90%，而两年以上的寿险保单可以贷到现金价值的70%。

(摘自《凤凰网》)



兔年理财 专家为你指方向

一年之计在于春，展望2011年的人民币理财、黄金和外汇市场，老百姓能从中捕捉哪些为家庭财富添砖加瓦的机会呢？

人民币理财买短期

今年，3个月以内的短期银行理财产品走俏。专家认为，从2011年宏观经济政策导向来看，市场预期人民币继续升值。最近央行接连上调了利率和准备金率，对此短期利率比一年期以上的长期利率表现得更加敏感。例如上海银行间同业拆借利率(SHIBOR)，3个月的明显高于6个月以上的，7天的甚至到过年率8%以上，而一年期不过在4%左右。从利率的角度看，选短期理财产品的收益率不比一年期以上的低多少，如果紧缩的状态持续，短期产品能够更好地踏准升息节奏，同时确保了资金的流动性。

黄金市场：有震荡

去年黄金市场上涨了大约30%，因此博得投资者的青睐。黄金除了纯粹的投资功能，还有收藏欣赏的价值，例如奥运金条、熊猫金币等，专家预计2011年黄金市场的投资热度不减。金价最近出现明显回调走势。从过去几年看，年末比年初都有所上涨，年平均升幅为20%-30%，今年市场预期黄金仍有一定上涨空间。

黄金具有传统的抗通胀能力。有些国家央行的外汇储备中，黄金占比小，2008年金融危机后，这些国家央行对外汇储备的构成进行重新考虑，中国也是如此。

但是，今年的黄金市场也存在不利因素。投资基金在黄金市场的交易比重较大，对金价具有影响力。从宏观来看，随着美国经济的稳定复苏，如果出现强势美元的趋势，那么对美元标价的黄金也有利空作用。

外汇市场：做波段

这两年来，外汇市场的波动幅度明显大于前几年，中行专家的看法是，今年仍将延续这一状态。不确定性因素在全球市场中广泛存在，包括美国经济的发展状况、欧洲国家主权债务危机问题、全球资源商品价格走势以及全球资本市场的变化等。通过外汇宝等炒汇平台，如果能抓住波段性的机会，在汇市的收益会比较令人满意的。

专家表示，今年全球经济处在不明朗的状态，在一定时期内，需要看哪个因素起到主导作用。因此震荡是汇市的主要基调，建议观察货币的走势，抓住波段机会，逢低买入，在上轨处抛出。

(摘自《新民晚报》)

理财产品 I



理财产品也刮“团购”风? 买与不买学问大

理财产品打出“团购”旗号

中国光大银行1月就推出了一个名为“理财一起团”计划，起点金额为8000美元，收益率4.3%。这款理财产品的团购性质在于，光大的老客户只有介绍一位新客户，让一人独享变成了“团购1+1”的分享，两人才能共同购买该产品。对比以往同类的美元一年期理财产品，这种理财团购产品收益高出了0.3%左右。

而这并不是理财产品“团购”的“开山鼻祖”。早在几年前，“基金团购网”“基金买卖网”等网站就已经大行其道了，它们大多与证券、基金公司合作，将网络客户的资金集中规模后达到降低费率的效果，拉到客户后网站能从合作的基金公司抽取一部分佣金。但是，由于网站话语权、规模都比较小，难以与券商抗衡，盈利模式无法持续，基金业竞争激烈和股市走弱以后，基金公司下调了费率，这些网站很难再从中分羹，基金团购也就渐渐销声匿迹了。

我想询问，什么样的人会在鞋子上花费更多的钱？是穿300美元牛筋底皮鞋的百万富翁经理，还是穿85美元普通运动鞋的学生呢？

70%的百万富翁换过鞋底

在美国这些有钱人是不是最大的商品消费者呢？他们是今天买明天就扔呢？也许他们讨厌回收利用，或者讨厌换鞋底。我的调查结果恰恰与此相反：在所调查的百万富翁中，有70%的人换过鞋底。这个数字可能被低估，因为大约20%的人是已退休的百万富翁。

这些鞋子经常是指“礼服鞋”或“经理鞋”，通常都是男士鞋，并且通常是在男性专卖店和大型商场购买的。这些都是稀有商品，很难在普通美国家庭的鞋柜中找到。

这类鞋子在高级经理、大型私营企业老板以及政治家、律师、投资银行家、证券经纪人当中很受欢迎。为什么他们愿意为一双鞋子支付200美元、300美元或者更多的钱呢？这完全是一种看法和偏好。

我想询问，什么样的人会在鞋子上花费更多的钱？是穿300美元牛筋底皮鞋的百万富翁经理，还是穿85美元普通运动鞋的学生呢？

(摘自《第一财经日报》)

而现在，理财产品热销，很多第三方理财类网站也再次打出了“团购”产品的旗号。

记者梳理发现，理财产品团购大多打着两个理由吸引客户：一是利用团购的规模降低理财产品的手续费和费率，例如基金、保险等产品团购。其实理财产品团购在保险业早就非常常见，很多保险公司都推出过针对团体客户的“团单”，费率比个人客户的保单低。一开始，这些“团单”是针对企业、单位集体购买，现在有些是借助网络的形式把个人客户集中起来。

投资背后有隐忧 谨防“浑水摸鱼”

利用“小”资金去撬动“大”收益，凑钱购买理财产品当然有其可取之处。例如，如果按照1.5%的认购费率计算，购买10万元基金的手续费是1500元；费率降至0.6%的话，只需600元，就可以省下900元。

招商银行高级理财客户经理金蕾告诉记者，银行和一些第三方网站组

织的团购并不是真正意义上的“团购”，说白了是银行、基金公司等金融机构抢占客户资源的一种营销方式，用“团购”作为噱头去吸引更多的客户购买，而这种团购的风险一般不是很大，只要做好风险提示、选好理财产品和正规渠道，就和一般意义上购买理财产品没有差别。

但是，如果理财产品“团购”成为流行的话，难免出现一些不具备基金代销资格的第三方机构“浑水摸鱼”的情况，网站信息也有可能造假。第三方机构或者个人是否会做风险提示，是否会为投资者推荐适合其投资目标、资金水平的产品，都很难说。更有甚者，如果是个人在牵线搭桥的话，发生亏损或者不符合投资目标的时候，投资者也不知道该找谁申诉。

理财应选正规渠道

东方证券资产管理有限公司副总经理任莉认为，如果有公司利用这种模式、自己招人在外面打着公司的旗号发出团购邀请的话，可能存在虚假宣传、违反相关法规对产品进行高收益率包装等问题，对投资者造成误导。理财产品不同于其他日用品，投资人是希望能看到收益，因此必须选择正规渠道。

交银施罗德电子商务部总经理助理张驰说，理论上而言，无论网站采用的是集合多人资金开一个账户，还是分别开账户，以更多的资金去凑更高的费率优惠，都可能已经擦到了监管法的红线。很多基金如果到基金自身的网站购买，费率已经可以打四折，投资者没有必要去选择团购网站或者第三方机构去购买。

同时他提示，目前可以第三方支付的基金直销网站很少，如果网站表示投资者可以直接在网站上支付资金时，投资者就必须甄别其真假。

金蕾也提示大家，投资人还是需要去甄别，如果很盲目地看到高收益就去买，可能会步入误区，需要更加谨慎小心。在购买之前，投资人必须提前了解清楚产品是属于保本还是非保本等类型、到期如何兑付等基本问题。

(摘自《新华网》)

启事

本报2010年7月17日A2版和8月21日A3版使用的新闻配图，请作者本人与本报联系，以奉稿酬。

